

Hodnocení diplomové práce

Bc. Kateřina Musílková

Obnova areálu zámku Boreč u Lovosic

Vedoucí práce: Prof. Ing. Arch. Akad. Arch. Václav Girsá

Zadání

Předmětem práce je záchrana a celková rehabilitace a dostavba zámku, přilehlého hospodářského dvora, zahrady a parku s rybníky pro zpřístupnění a služby návštěvníkům a zapojení do života vsi. Práce bude provedena na základě podrobného SHP i inventarizace, které jsou součástí zadání.

Hodnocení návrhu

Zámek v Borči je zcela neznámou památkou, která nicméně představuje velmi cennou, převážně barokní stavbu. Jeho rehabilitace je mimořádně náročná, neboť jeho stavební stav je v důsledku dlouhodobě zanedbávané údržby zcela havarijní. Současně již v dávnější minulosti zámek prodělal destruktivní a utilitární zásahy, jejichž obětí se stala zejména pavilonová centrální nástavba směrem do zahrady. Stav areálu na druhou stranu umožňuje hloubkové poznání konstrukcí i dochovaných detailů.

Řešení rehabilitace zchátralého zámeckého areálu se obvykle soustřeďuje na fixaci dochovaného stavu. Takto bylo možno přistoupit k zadání i v Borči. Autorka se nicméně rozhodla pro náročnější řešení – obnovu zaniklých částí zámku i dalších budov areálu, stejně jako zahrady. Takové řešení je správné pouze v situaci, kdy je možná vědecká rekonstrukce. Autorka již v diplomním semináři shromáždila neuvěřitelné množství poznatků o zámku jak z archivních pramenů, tak z terénu. To vše pak zúročila v mimořádně kvalitním a po všech stránkách nadstandardním SHP, který poskytl pro zvolenou koncepci nezpochybnitelný odborný základ.

Vlastní návrh pak všechna zjištění zhmotňuje do komplexního řešení rekonstrukce od hmoty po architektonický detail, řešení, které maximálně respektuje památkové hodnoty areálu. Vše navíc dokáže přehledně a graficky zdařile prezentovat, takže lze snadno rozlišit, v čem spočívá její přínos. V areálu nenavrhuje žádnou novostavbu, neboť stavební program nic takového ani nevyžaduje a důsledná obnova historického stavu vytváří dostatečnou prostorovou kapacitu.

Nepovažuji za nutné podrobněji popisovat jednotlivé části návrhu, postačí konstatování, že obsahuje vše potřebné a v maximálním detailu a kvalitě.

Závěr

Diplomová práce je jak v části SHP, tak ve vlastním návrhu mimořádně kvalitní a přínosná a představuje vzorové dílo svého druhu. Lze si jen přát, aby se co nejdříve dočkala realizace. Práci hodnotím stupněm

A – výborně a připojuji pochvalu za nadstandardní výsledek.

ing. arch. Karel Kuča

V Praze dne 25. 1. 2023